Отчет по воспитательной работе за I четверть 2017 – 2018 учебного года
Цель воспитания: наиболее полное развитие человека, способного к духовному и физическому саморазвитию, совершенствованию, самореализации.


Содержание воспитания: направлено на становление культурной личности: внутренней (духовность) и внешней (культура общения, поведения, внешнего вида, способности человека к саморазвитию, самосовершенствованию, самореализации).
Задачи воспитательной работы:
· Создавать благоприятные исходные, для формирования положительного психологического климата в школьном коллективе, утверждение моральных нор;
· Дать возможность детям удовлетворить свои духовные потребности в общении, в совместном выполнении дел;
· Воспитывать всестороннее развитие детей, любящих музыку, художественную литературу, свой край, свою малую Родину, уважать старших;
· Вовлекать детей в общественную работу, общешкольную, районную, вызывающую гордость за свою школу;
· Формировать здоровый образ жизни и физическое воспитание обучающихся;
· Привлекать родителей к участию в общешкольных мероприятиях
Данные воспитательные цели и задачи решались через следующие общешкольные мероприятия:

В начале четверти было организовано родительское собрание, где обсуждали главные изменения школы, а также проблемы и их пути решения. А также в течении четверти проводились родительские собрания по классам.

1. «День знаний»
Проведена торжественная линейка, посвященная началу учебного года. Самыми главными действующими лицами праздника были наши первоклассники. В первый класс было принято 19 обучающихся.
Обучающиеся 9 класса говорили напутственные слова  для первоклашек в, стихов и песен. Так же сами первоклассники читали стихи, исполняли танец, под руководством первого учителя Тычко Натальи Михайловны. Прозвучали поздравления и пожелания от директора, администрации  и родителей. После торжественной линейки прошли классные часы на темы «Трагедия Беслана»
2.  Акция «Внимание, дети!»

В рамках областной широкомасштабной акции «Внимание, дети!» в школе прошли профилактические мероприятия: «Посвящение первоклассников в пешеходы» и «Шагающий автобус». Одиннадцатого сентября для обучающихся первого класса было организовано информационно – профилактическое мероприятие «Посвящение первоклассников в пешеходы». Первоклассники с большим энтузиазмом угадывали дорожные знаки, пели песни, познакомились с правилами дорожного движения. В конце мероприятия каждый ребенок получил «Удостоверение пешехода». Четырнадцатого сентября соблюдая все правила дорожного движения, прошла акция – экскурсия «Шагающий автобус». В рамках акции команда ЮИД посетила детский сад, где самым маленьким пешеходам были разъяснены правила дорожного движения в игровой форме. Акции провела и подготовила зам. директора по ВР – Тычко Н.М.
3. «День здоровья»
18 сентября прошел День здоровья, который подготовил и провел учитель по физической культуре Мухаматов Тельман Назимжанович. Также в проведении участвовал весь педагогический коллектив. Каждый класс со своим маршрутным листов передвигался по станциям, где они выполняли различные нормативы. В конце дня подсчитывались результаты каждого обучающегося. В заключении прошло награждение лучших спортсменов, имеющих лучшие результаты по нормативам.

4. Акция « Подари цветок школе»

С 18.09-22.10  прошла акция «Подари цветок школе». Каждый класс в течении недели озеленяли школу цветами (2,3,4,5,6,8). Некоторые классы сажали на территории школы деревья (1, 7, 9).
5. «День учителя»
 
При подготовке праздника были привлечены ученики всех 1-9 классов. Ведущими праздничной программы были ученик 8  класса Рагипов Ильхам и ученица 9 класса Музафарова  Маржан.  Обучающиеся поздравляли учителей с их профессиональным праздником и подготовили праздничные номера. Пели для них песни и частушки, читали замечательные стихи, исполняли танцы. Также для учителей была организованна конкурсная программа.
6. Военно-патриотическая игра «Зарница»

В каждом образовательном учреждении особое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию. В связи с этим, 10 октября 2017 года прошла военно-патриотическая  игра «Зарница».  Игру подготовила и провела зам. директора по ВР – Тычко Наталья Михайловна. Также в организации и проведении игры участвовал весь пед.состав школы. Данная игра способствовала сохранению и укреплению традиций, связанных с патриотическим воспитанием школьников. В военно-патриотическом мероприятии участвовали 1-9 классы. После открытия праздника, где все команды приветствовали друг друга и представляли свои эмблемы, школьники получили «Боевые листы», с указанием станций-заданий. Команды с большим интересом выполняли задание за заданием. Школьники проверяли свою ловкость и быстроту, меткость и зоркость, командность духа, а также вспоминали военно-патриотические песни. По итогам игры победу одержала команда «Пламя». Военно-патриотический праздник дал не только детям, но и всему педагогическому коллективу бурю положительный эмоций в реализации индивидуальных навыков по начальной военной подготовке, совершенствование военно-патриотической и спортивной работы в школе. 
7. «Осенний бал»
Перед праздником «Осенний бал» был проведен конкурс рисунков.   Все ученики школы с 1 – 7 класс приняли активное участие.  27 октября прошел праздник «Мисс осень 2017».  Каждая конкурсантка должна была подготовить себе наряд, визитную карточку, творческий номер. Каждая девочка показала только лучшие свои стороны и таланты. Также девочкам помогал класс, в показе творческого номера.
I место заняли Музафарова Маржан (9 класс)

                         Кукулова Бахар (1 класс)
Осенний бал посетили и родители, они с удовольствием наблюдали за своими дочерями.
