Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение:

Мичуринская  основная общеобразовательная школа

ПРОТОКОЛ

от 20.11.2015г.                                                                                                       № 3
заседания методического совета классных руководителей

Председатель -   Ханяфиева С.З.
Присутствовали:   8 классных руководителей, заместитель директора по УВР: Хомутова И.В..   

ПОВЕСТКА ДНЯ:

СЛУШАЛИ: ХОМУТОВУ И.В., заместителя директора по УВР  с докладом « Новые подходы к организации воспитательного процесса в классном коллективе».

В своем докладе она отметила, что  современное общество нуждается в способных и талантливых личностях, которые справятся с любыми житейскими трудностями и решат самые сложные задачи, смогут проявить и применить свои таланты и знания во благо, то есть во всем будут удачными. Именно успешные люди являются основой современного общества и  государства , поэтому  каждый раз мы  сталкиваемся  с вопросом: “Как сделать жизнь классного коллектива позитивной и успешной?”.

Личностный подход становится реальным, если процесс воспитания представляет собой целенаправленную систему, в которой гармонично сочетаются специально разработанная программа жизнедеятельности с возможностями саморазвития и самоуправления. Исходя из общечеловеческих ценностей и реалий сегодняшнего дня, человек XXI века должен быть физически здоровым, духовно-нравственным, интеллектуально развитым, целостно мыслящим и активно связанным с окружающим миром, то есть УСПЕШНЫМ.

УСПЕХ – это аббревиатура, являющаяся синтезом основных аспектов развития личности.

У – учеба

С– социализация

П – позитивность

Е – единство

Х– харизма

В современном, постоянно изменяющемся мире нетворческой личности найти свое место, свою “нишу” очень сложно. Каждый воспитанник школы должен иметь возможность проявить свои природные способности, творческий потенциал, уметь находить нестандартные решения жизненных ситуаций, быть восприимчив к новизне, оригинальности.

Программа воспитательной работы класса: "Лестница успеха"

Цель программы – создание условий для разностороннего развития личности на основе усвоения и присвоения общечеловеческих ценностей; воспитание успешного человека, живущего в согласии с самим собой, с окружающей действительностью, занимающего активную позицию в обществе.

Принципы воспитательной деятельности
Принцип природосообразности. Недопустимо, бессмысленно, вредно пытаться переделывать ребёнка. Природа – это корни, воспитание – это крона.

Деятельностный принцип.Воспитывает не педагог, не нравоучения, а организация жизни детей, её живые уроки, которые образуют личностный опыт каждого воспитанника. Чем богаче классная (школьная) деятельность, тем сильнее она задевает сердца и души детей.

Принцип целостности в воспитании.Надо научиться понимать и принимать ребёнка как неразрывное единство биологического и психического, социального и духовного, сознания и самосознания, рационального и иррационального.

Эгоцентрированный принцип. Индивидуальный подход, личностно-ориентированная педагогика означают отношение к ребёнку как к неповторимой, уникальной личности.

Возрастной принцип. Знание половозрастных особенностей детей.

Программа работает по нескольким направлениям, которые являются неизменными, но не дублируют друг друга из года в год, а изменяются согласно возрастным особенностям участников программы.

2. СЛУШАЛИ : Руководителя ШМО классных руководителей:  Ханяфиеву С.З.,  которая  предложила взять за основу работы с классным коллективом программу , представленную заместителем ди ректора по УВР Хомутовой  И.В.
Руководитель ШМО                         Ханяфиева С.З.

