ПРОТОКОЛ  № 2
заседания  МО  классных  руководителей от  29.11.2016 г.

присутствовало – 9 отсутствовало   -  0

Повестка  дня

Семинар «Воспитательная система класса».

1. Концепция воспитательной системы.    (отв. Хрипунова Е.А.)

2. Воспитательная система класса: опыт описания. 
3. Отчёт о работе педагога- психолога. Доклад Хомич А.Г.
4. Проектная мастерская «Моделирование воспитательной системы класса» (отв. Ткаченко Л.В.)
Слушали:

1.  Хрипунову Е.А.. –старшую вожатую школы, которая в своем выступлении раскрыла понятие «воспитательной системы класса», обосновала педагогическую целесообразность создания ВСк, приведя ряд аргументов: 
· ребенок, являясь сложной целостной системой, должен развиваться в условиях целостного интегрированного воспитательного процесса, в котором все компоненты максимально взаимосвязаны;

· системный подход позволяет классному руководителю рационально распределить свои усилия при организации воспитательного процесса и т.д.

Елена анатольевна детально раскрыла сущность и структуру воспитательной системы, охарактеризовав  все пять компонентов ВСк:

1) индивидно-групповой;

2) ценностно-ориентационный;

З) функционально-деятельностный;

4) пространственно-временной;

5) диагностико-результативный.
          Она также отметила, что главную роль в построении и  функционировании воспитательной системы класса играет классный руководитель. Если основу личности классного руководителя  составляют гуманистические ценности, то такие же ориентиры преобладают в классном коллективе. В процессе разработки и реализации модельных представлений о воспитательной системе класса особое значение имеет определение ключевой идеи замысла системы.  Выбор системообразующего вида деятельности зависит прежде всего от интересов и потребностей учащихся, личностных особенностей классного руководителя, типа учебного заведения и его структурных подразделений. 

          Каждая воспитательная система имеет среду — свое жизненное пространство, в котором осуществляется совместная деятельность и общение членов классного сообщества, развиваются межличностные и деловые отношения, формируются индивидуальные и групповые ценностные ориентации
Классный руководитель должен заботиться об установлении и укреплении связей класса со сверстниками из других учебных коллективов, о формировании межвозрастных отношений внутри школы и за ее пределами.

Особенно это важно для сельской школы, где при малочисленности учащихся и педагогов десятками нитей переплетены связи и отношения между классными коллективами, отдельными учебными группами и школьной общностью в целом. 

Успешность развития воспитательной системы класса зависит также от умения классного руководителя правильно определить этапы этого процесса и в соответствии с ними избрать адекватные цели и средства педагогической деятельности.

Условно можно выделить четыре этапа в развитии воспитательной системы класса:

· первый этап — проектирование системы;

· второй этап — становление системы;

· третий этап — стабильное функционирование системы;

· четвертый этап — завершение функционирования или коренное обновление системы.
Критерием эффективности функционирования классной воспитательной системы могут быть признаны следующие показатели:

· воспитанность учащихся;

· защищенность и комфортность ребенка в классе;

· удовлетворенность учащихся и их родителей жизнедеятельностью в классе;

· сформированность классного коллектива;

· репутация класса;

· проявление индивидуальности («лица») классной общности.

В соответствии с данными критериями  подбираются методы и приемы изучения результативности воспитательного процесса.

Наличие у классного наставника представлений о сущности и строении воспитательной системы позволяет ему более осознанно и уверенно приступить к деятельности по моделированию и построению системы воспитания учащихся в классном коллективе.
Концепция воспитательной системы класса может состоять из таких разделов, как:

· краткая психолого-педагогическая характеристика класса;

· цель и задачи воспитательной системы класса;

· перспективы и принципы жизнедеятельности классного сообщества;

· механизм функционирования и построения воспитательной системы класса

    (системообразуюший вид деятельности, годовой круг традиционных дел в 

    классе, самоуправление в классном коллективе, основные внутренние и 

    внешние связи и отношения членов классного сообщества. этапы становления

    и развития воспитательной системы);

· критерии и способы изучения эффективности воспитательной системы класса.

Какой должна быть программа построения воспитательной системы класса? На этот вопрос педагог может найти ответ самостоятельно. Главное, чтобы в программе были отражены этапы, направления и способы построения системы, которые в дальнейшем должны составить основу плана работы классного руководителя.
2. С опытом описания  воспитательной системы класса познакомила Ткаченко Л.В.. (кл.рук. 3  кл.).

Он состоял из разделов: Пояснительная записка с обоснованием основных задач, которые ставит перед собой кл.рук., приступая к строительству ВСк.

Модель ВСк включала в себя: цель, задачи, графическую структуру построения ВСк; описание принципов работы классного самоуправления и основные направления воспитательной работы с учащимися.

3. С примерами воспитательных систем класса познакомила кл.рук. 2 кл Хомутова И.В. кл.рук. 9 кл Мухаматов Т.Н. кл.рук. 4 кл Снежко Г.Н. Они продемонстрировали на экране проектора графическое построение ВСК, детально рассказав о каждом разделе. В качестве мерила эффективности функционирования ВСк были избраны критерии, позволяющие оценить результативность осуществляемой деятельности по достижению целевых ориентиров.

4. Проектную мастерскую по моделированию ВСк провела Лирник Н.Р. 

Классные руководители были поделены на группы конструкторов и экспертов. Каждой группе конструкторов за определенный промежуток времени было дано задание выполнить один из пунктов построения концепции  ВСк, а эксперты информировали о результатах экспертизы. После их выступлений Мастер называл типичные ошибки в работе групп. В ходе работы групп Мастер вносил свои коррективы. Работа была насыщенной и плодотворной. В конце были подведены итоги работы проектной мастерской. 

Решение:  Данный семинар был оценен всеми участниками МО кл.рук. как очень плодотворный, познавательный, на практике позволивший сообща построить виртуальную воспитательную систему класса.          
Руководитель МО                                       Л.В. Ткаченко
