Протокол №4
заседания МО учителей естественно-математического цикла
Тема: «Развитие познавательных способностей учащихся во внеурочной деятельности» 
27.03.2025 г.
Присутствовало 6 человек:
1. Хомутова И.В.
2. Уколова И.И.
3. Камзел М.Ю.
4. Хомич А.Г.
5. Сирота Ж.В.
6. Мельник А.В.
[bookmark: _GoBack]Повестка дня:
1.Использование современных технологий на уроке. Обмен опытом. Выступление по теме: «Современные требования к качеству урока – ориентиры на обновление содержания»
2. Использование современных технологий на уроке. Обмен опытом. Выступление по теме: «Создание образовательной среды, способствующей участию в проектной, исследовательской и творческой деятельности учащихся».
3. Анализ проведения открытых уроков и предметных недель по плану.
4.Взаимопосещение уроков с целью наблюдения за совершенствованием педагогического мастерства и обмена опытом.
5.Участие в заседаниях РМО по плану.
По первому вопросу выступала Хомич А.Г.– учитель географии, технологии и изобразительного искусства. Она поделился своим опытом работы по теме «Современные требования к качеству урока – ориентиры на обновление содержания»
Решение: Заслушав и обсудив выступление Хомич А.Г., учителя – предметники решили, использовать методы и приёмы, которые видели на уроке у коллеги, в своей практике.
По второму вопросу выступала Сирота Ж.В. – учитель информатики и математики. Она поделился своим опытом работы по теме «Создание образовательной среды, способствующей участию в проектной, исследовательской и творческой деятельности учащихся».
Решение: Принять информацию к сведению и использовать современные педтехнологии как одну из форм повышения педагогического мастерства, обеспечивающую развитие физического потенциала школьников в практической деятельности на уроках, создают условия для проведения уроков на новом уровне, увеличивают количество обучающихся, увлечённых данным предметом.
По третьему вопросу заслушали Мельник А.В., Сирота Ж.В. и Уколову И.И. с самоанализом открытых уроков физической культуры в 6 классе - «Передвижение в стойке баскетболиста» (17.02.2025г),  математики в 7 классе - «Система двух линейных уравнений с двумя переменными» (13.02.2025г), алгебры в 9 классе - «Решение биквадратных уравнений».   Также обсудили проведение и результаты предметной недели физической культуры в школе. Самые активные участники предметной недели были награждены похвальными грамотами на общешкольной линейке. При анализе предметной недели были отмечены массовость участия детей, их заинтересованность; отмечены как положительные стороны, так и недочёты. 
Решение: Принять к сведению замечания и рекомендации коллег по проведению открытых уроков и предметных недель.
По четвёртому вопросу «Взаимопосещение уроков с целью наблюдения за совершенствованием педагогического мастерства и обмена опытом выступили учителя – предметники Камзел М.Ю., Хомич А.Г., Сирота Ж.В., Мельник А.В., Уколова И.И. Учителя дали краткий анализ посещённых уроков своих коллег.
             Решение: Продолжать посещения уроков друг у друга с целью обмена       опытом работы учителей по методической теме МО: «Развитие профессиональной компетентности педагога, как фактор повышения качества образования в условиях реализации Концепции развития естественно-математического образования в Российской Федерации». Более качественно проводить самоанализ и анализ посещённых и проведённых занятий. 
По пятому вопросу дала информацию Хомутова И.В. Она познакомила коллег с графиком проведения РМО. 

Председатель заседания МО 
учителей естественно – математического цикла:                        /Хомутова И.В.
Секретарь:                                                                                          /Уколова И.И.











