Осторожно мошенники.

Прокуратура района предупреждает о новых схемах мошенничества.

Мошенники постоянно совершенствуют навыки воздействия и техническую составляющую деятельности, что позволяет брать на крючок все больше жертв. Злоумышленники представляются работниками различных служб, сотрудниками правоохранительных органов.
[bookmark: _GoBack]Преступниками используются схемы обманы, которые наибольшим образом способствуют введению потерпевшего в стрессовое состояние, вызывающее чувство тревоги за близкого ему человека, тем самым снижая возможность думать логически и анализировать ситуацию (родственник попал в медицинское учреждение, либо привлекается к уголовной ответственности, либо оформления кредитов на заявителя). В таком состоянии потерпевший ограничивается во времени для выполнения требований о передаче денежных средств, находится под постоянным контролем преступников. 
Так, женщина Волгодонского района стала жертвой обмана и потеряла более 300 тысяч рублей. Местная жительница обратилась в полицию, сообщив, что неизвестные завладели её денежными средствами. В апреле 2025 года ей в мессенджере «Ватсапп» поступил звонок в ходе которого сообщили, что мошенниками от её имени поданы заявки на кредиты в различные банки, пытаются списать вклады и взломали личный кабинет «Госулуг». После чего поступил видеозвонок от мужчины, который представился сотрудником ФСБ и сообщил мошенники вводят её в заблуждение, похищают деньги и финансируют вооруженные силы в Украине.
Далее мужчина пояснил, что необходимо быть постоянно на связи и под его руководством провести ряд действий, чтобы себя обезопасить. Женщина, введённая в заблуждение, находясь в стрессовом состоянии, выполнила ряд действий под диктовку мошенника, в результате чего лишалась денежных средств на сумму более 300 тысяч рублей.
Правоохранительными органами возбуждено уголовное дело, ведется розыск преступников. 
Прокуратура района информирует, получив внезапный звонок с неизвестного номера, где вам сообщают о проведении операций с денежными средствами в банке НЕМЕДЛЕНО ПРЕРВИТЕ РАЗГОВОР. Перезвоните в банк по номеру телефона указанному на сайте.
Будьте умнее телефонного мошенника! КЛАДИТЕ ТРУБКУ!
