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Уважаемые руководители!

Отдел образования администрации Волгодонского района на основании письма Комитета по молодежной политике РО от 11.03.2022 № 33/638 информирует о том, что в связи со значительным увеличением прибытия школьников из приграничных с Ростовской областью территорий, а также в целях недопущения приостановки их образовательного процесса, на территории Ростовской области реализуется проект #мывместеучимся (далее – проект). 
Основной концепцией данного проекта является оказание репетиторами-волонтерами (далее – репетиторы) безвозмездной помощи школьникам прибывших из приграничных с Ростовской областью территорий в обучении и дополнительной подготовке по любым предметам школьной программы. В настоящее время на сайте зарегистрировано более 200 репетиторов. 
Все занятия в рамках проекта проходя в онлайн формате. Чтобы принять участие в проекте школьнику или его законному представителю необходимо зарегистрироваться в соответствующем разделе по ссылке: https://clck.ru/dYwz8. 
В связи с вышеизложенным просим распространить информацию о возможности участия в проекте среди школьников и их законных представителей, прибывших из приграничных с Ростовской областью территорий. Дополнительно данную информацию просим разместить на официальных сайтах образовательных организаций в срок до 18.03.2022.
Заведующий  Отделом

образования администрации

Волгодонского района                                                             М.Г. Шуплецова
С.Г. Быстрова
8(86394)7-02-64






�





РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
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Руководителям МБОУ


























